

# 风险监测信息

2023 年第 29 期

平顶山市减灾委办公室  
平顶山市应急管理局

2023 年 12 月 8 日

---

## 我市召开专题会扎实部署寒潮雨雪天气 防范应对工作

为做好本轮寒潮雨雪持续低温天气防范应对工作，市减灾委办公室于 12 月 8 日下午 3 点，召开平顶山市防范应对本轮寒潮雨雪灾害天气视频会商调度会。会议由市减灾委副主任、市应急局局长孙宝印主持，市气象、交通、自然资源、城管、民政、农业农村等市减灾委有关成员单位负责同志在主会场参加会议，各县（市、区）减灾委办组织相关人员在分会场参会。

会上，首先传达了市委办公室、市政府办公室联合下发的《关于做好极端天气应对切实保障人民群众生产生活安全的紧急通知》，随后，市气象部门对我市近期气象情况进行了预测预报，其它相关部门就如何做好防范应对本轮极端天气工作进行了具体部署。会议对本轮雨雪天气形势进行了分析研判，从会商结果看，

自 12 月 9 号开始的寒潮雨雪低温天气，气温降幅大，雨雪过程持续时间长、降水相态复杂、累计降水量大、影响范围广、涉及行业多，需重点防范积雪、道路结冰、电线覆冰、持续低温、大风对能源和物资供应、交通运输、电力输送、农林畜牧业等造成的不利影响。会议要求全市各级、各部门迅速行动起来，积极应对此次极端天气过程。

孙宝印强调，各县（市、区）、各有关部门和单位要高度重视寒潮雨雪持续低温天气给生产生活带来的不利影响，密切关注气象部门发布的相关预警信息，迅速分析研判本地区、本行业领域安全风险，制定针对性防范措施，严格落实各项安全防范责任，最大程度减少灾害带来的损失，确保正常社会生产生活秩序和人民群众生命财产安全。二是加强重点领域的安全防范应对。要锚定“不死人、少伤人、少损失”和保障正常生产生活秩序的目标，紧盯矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、城市运行、工农业生产等领域，立足最不利影响，超前严密应对，加密监测频次，滚动开展会商研判，制定有针对性防范措施，充分利用电台、电视、广播、短信、公众号等多种方式发布灾害预警和避灾信息，最大限度减少灾害损失和影响。三是民政、应急、残疾人保障等部门要加强对特殊群体的关爱扶助，重点保障老人、五保户、残疾人等弱势群体、特殊群体基本生活，有针对性地开展专项救助和妥善安置。四是发改、城管、通信、电力等部门要加强对城乡供电、供水、供气、供暖、通信等基础设施的巡查维护，全力做好保暖保供工作。五是要强化应急值班值守。各级各有关部门要严格执行 24 小时值

班值守和领导带班制度，保证通讯畅通，做好突发事件信息报送和应急处置工作。应急救援队伍要加强值班备勤，做好救援准备，随时应对突发事件。

---

报：省应急厅减灾处

发：各县（市、区）减灾委办、市减灾委各成员单位、各有关企业

---